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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS 
DE BELGIQUE

BELGISCHE KAMER VAN 
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

betreffende de vraag om een wereldwijde 
COVID-19-pool te creëren om de kennis, 

data en technologie die nuttig zijn bij 
de preventie, opsporing en behandeling 

van de COVID-19-pandemie vrij te delen

(ingediend door de dames Barbara Creemers 
en Laurence Hennuy c.s.)

sur la demande de mise en commun, 
au niveau mondial, des données,

des connaissances et des technologies utiles 
à la prévention, à la détection et 

au traitement de la pandémie de COVID-19

(déposée par Mmes Barbara Creemers 
et Laurence Hennuy et consorts)

PROPOSITION DE RÉSOLUTION VOORSTEL VAN RESOLUTIE
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

Si la crise du Coronavirus peut nous apprend quelque 
chose, c’est qu’un virus ne connaît pas de frontières. Il 
n’a pas de frontières physiques, il affecte les gens du 
monde entier et toutes les couches de la société. Ce 
virus brise aussi les frontières symboliques: qui pouvait 
penser, il y a seulement un mois, que nous pouvions 
changer si rapidement, comme libérer des centaines de 
millions de moyens supplémentaires pour les hôpitaux, 
par exemple, ou passer massivement au télétravail.

Mais cette crise nous apprend également qu’il y 
aura un avant et un après le Coronavirus. Comment 
allons-nous construire cette société de l’“après”? Nous 
l’avons chacun entre les mains. Allons-nous continuer 
à fonctionner dans une économie de la concurrence et 
du just-in-time, ou la solidarité et la coopération prévau-
dront-elles à l’avenir? Voulons-nous garder un système 
dans lequel les multinationales, grâce aux brevets et 
aux monopoles, engrangent des milliards sur un produit 
dont dépendent les malades?

Ces dernières semaines, l’Europe a investi massive-
ment dans des projets de recherche et développement 
pour les vaccins, les médicaments et les tests pour le 
COVID-19. Parallèlement aux nombreux projets menés 
dans le cadre du programme de recherche européen 
Horizon 2020, la Commission européenne a lancé l’Inno-
vative Medicine Initative, dans laquelle l’UE cofinance 
45 millions d’euros en complément d’investissements 
privés. Le programme est cogéré par la Commission 
européenne et le groupement européen de l’industrie 
pharmaceutique1. Les autorités européennes ont éga-
lement prêté 80 millions d’euros aux entreprises qui 
travaillent sur un vaccin, via la Banque européenne 
d’investissement.

Dans une lettre envoyée le 27 mars2 à la Commission 
européenne, plusieurs députés européens ont salué les 
investissements à grande échelle de l’Europe, mais ont 
regretté qu’aucune condition n’ait été imposée à propos 
de l’accessibilité, de la disponibilité et l’accessibilité 
financière des produits qui seront développés grâce 
à ces projets de recherche (co)financés par l’Europe. 

Ces députés, et nous les rejoignons, estiment qu’une 
approche “business as usual” n’est pas de mise dans 

1 L’European Federation of Pharmaceutical Industries and 
Associations (EFPIA).

2 https://haiweb .org /media -resource /pandemic -response /.

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Als de coronacrisis ons iets leert, dan is het wel dat 
een virus geen grenzen kent. Geen fysieke grenzen, 
want het treft mensen overal ter wereld, uit alle lagen van 
de samenleving. Maar ook geen symbolische grenzen. 
Want wie hield het nog maar een maand geleden voor 
mogelijk dat we zo snel zouden kunnen omschakelen. 
Zo snel honderden miljoenen extra middelen voor de 
ziekenhuizen vrijmaken, bijvoorbeeld, of massaal gaan 
telewerken.

Maar het leert ons ook dat er een tijdperk was voor 
corona en eentje erna. En hoe we dat tijdperk “erna” 
vorm geven? Dat hebben we nu allemaal samen in 
handen. Gaan we naar business as usual en dus weer 
naar een economie van concurrentie en marktwerking, 
of primeert in de toekomst solidariteit en samenwerking? 
Willen we het systeem waarin multinationals via patenten 
en monopolies miljarden winst maken op een product 
waarvan zieke mensen afhankelijk zijn?

De Europese Commissie heeft de voorbije weken sterk 
geïnvesteerd in onderzoek- en ontwikkelingsprojecten voor 
vaccins, medicijnen en testen voor COVID-19. Naast ver-
schillende projecten onder het Europees onderzoekspro-
gramma Horizon 2020, lanceerde de Europese Commissie 
ook het Innovative Medicine Initative, waarbij 45 miljoen 
euro van de EU zal aangevuld worden door eenzelfde 
bedrag aan private investeringen. Het programma wordt 
gezamenlijk beheerd door de Europese Commissie en 
de Europese Federatie van Farmaceutische Bedrijven 
en Verenigingen1. Ook heeft de Europese overheid, via 
de Europese Investeringsbank, 80 miljoen euro geleend 
aan bedrijven die aan een vaccin werken.

In een brief2 die op 27 maart naar de Europese 
Commissie verstuurd werd, verwelkomen verschillende 
Europarlementsleden deze grootschalige investeringen 
van de EU, maar betreuren ze dat er geen voorwaarden 
werden gesteld over de toegankelijkheid, beschikbaar-
heid en betaalbaarheid van de producten die uit deze 
door Europa ge(co)-financierde onderzoeksprojecten 
zullen voorkomen.

Deze parlementsleden – en wij treden hen daarin 
bij – vinden dat een “business as usual”-benadering niet 

1 European Federation of Pharmaceutical Industries and Associations 
(EFPIA).

2 https://haiweb .org /media -resource /pandemic -response /.
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aan de orde is in deze crisis en kanten zich sterk tegen 
het verlenen van exclusiviteitsrechten aan bepaalde 
bedrijven. Dit zou immers kunnen leiden tot zeer hoge 
prijzen, langdurige en weinig transparante prijsonder-
handelingen en te weinig productiemogelijkheden om 
aan de wereldwijde vraag naar geneesmiddelen en 
vaccins te voorzien.

Op 23 maart heeft Costa Rica het initiatief genomen om 
te vragen om een wereldwijde pool te creëren teneinde de 
data, kennis en technologie die nuttig zijn bij de preventie, 
opsporing en behandeling van de COVID-19-pandemie 
vrij te delen. Dit initiatief, dat door een dertigtal interna-
tionale ngo’s gesteund wordt, is een noodzakelijke stap 
om onderzoek en productie van vaccins zo uitgebreid 
mogelijk te maken en zo de garantie te bieden dat de 
financiële druk op de gezondheidsstelsels wereldwijd 
zo laag mogelijk blijft.

Door middel van deze resolutie willen wij dit initiatief 
steunen en verbreiden.

Barbara CREEMERS (Ecolo-Groen)
Laurence HENNUY (Ecolo-Groen)
Kristof CALVO (Ecolo-Groen)
Georges GILKINET (Ecolo-Groen)
Tinne VAN DER STRAETEN (Ecolo-Groen)
Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)
Zakia KHATTABI (Ecolo-Groen)
Séverine de LAVELEYE (Ecolo-Groen)

cette crise et s’opposent fermement à l’octroi de droits 
d’exclusivité à certaines entreprises. Cela conduira 
in fine à des prix trop élevés, à des négociations de 
prix longues et peu transparentes et à des capacités 
de production trop faibles pour répondre à la demande 
mondiale de médicaments et de vaccins.

Le 23 mars, le Costa Rica a pris l’initiative de demander 
la mise en commun, au niveau mondial, des données, 
des connaissances et des technologies utiles à la pré-
vention, à la détection et au traitement de la pandémie 
de COVID-19. Cette initiative, supportée par une tren-
taine d’ONG internationales, est une étape essentielle 
pour élargir au maximum la recherche et la production 
de vaccins et ainsi garantir que la pression financière 
sur les systèmes de santé dans le monde soit la plus 
faible possible.

Nous souhaitons l’appuyer et l’amplifier par la pré-
sente résolution.



51167/001DOC 55

C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2019 2020 K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

DE KAMER VAN VOLKSVERTEGENWOORDIGERS,

A. gelet op de oproep van Costa Rica van 23 maart, 
om aan de Wereldgezondheidsorganisatie (WGO) te 
vragen om ervoor te zorgen dat de rechten op de tech-
nologieën die nuttig zijn bij de opsporing, preventie, 
controle en behandeling van de COVID-19-pandemie 
vrij gedeeld worden;

B.  ge le t  op de pos i t ieve reac t ie  van de 
Wereldgezondheidsorganisatie op deze vraag;

C. gelet op de aanzienlijke investeringen van de 
Europese Commissie in onderzoeks- en ontwikke-
lingsprojecten voor vaccins, medicijnen en testen voor 
COVID-19;

D. gelet op de aanzienlijke investeringen die toege-
zegd werden door de verschillende lidstaten, waaronder 
België, om de pandemie af te remmen en oplossingen te 
vinden voor de bescherming en het testen van zieken, 
zorgverleners en het geheel van de bevolking;

VRAAGT DE FEDERALE REGERING:

1. om zich achter de oproep van Costa Rica te scha-
ren om aan de Wereldgezondheidsorganisatie (WGO) 
te vragen om ervoor te zorgen dat de rechten op de 
technologieën die nuttig zijn bij de opsporing, preventie, 
controle en behandeling van de COVID-19-pandemie 
vrij gedeeld worden;

2. dat Europa het initiatief neemt om bij de WGO 
aan te dringen op de garantie dat het onderzoek en de 
productie van vaccins absolute prioriteit krijgen e n dat 
de financiële druk voor de zorgstelsels wereldwijd zo 
laag mogelijk blijft;

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

LA CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS,

A. vu l’appel lancé par le Costa Rica le 23 mars pour 
demander à l’Organisation mondiale de la santé (OMS) 
d’œuvrer pour mettre en commun les droits sur les 
technologies utiles pour la détection, la prévention, le 
contrôle et le traitement de la pandémie de COVID-19;

B. vu la réponse positive de l’Organisation mondiale 
de la santé à cette question;

C. vu les investissements importants consentis par la 
Commission européenne dans des projets de recherche 
et de développement de vaccins, de médicaments et 
de tests pour COVID-19;

D. vu les investissements importants consentis par 
les différents États membres, dont la Belgique, pour 
ralentir la Pandémie et pour trouver des solutions de 
protection et de testing des malades, des prestataires 
de soins et de l’ensemble de la population.

DEMANDE AU GOUVERNEMENT FÉDÉRAL:

1. de soutenir l’appel du Costa Rica pour demander à 
l’Organisation mondiale de la santé (OMS) d’œuvrer pour 
mettre en commun les droits sur les technologies utiles 
pour la détection, la prévention, le contrôle et le traitement 
de la pandémie de COVID-19;

2. que l’Europe prenne l’initiative d’une démarche 
commune auprès de l’OMS pour garantir que la recherche 
et la production de vaccins soient une priorité absolue 
et que la charge financière pesant sur les systèmes de 
santé dans le monde soit la plus faible possible.
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3. dit punt te agenderen op de 73e Wereldgezondheids-
vergadering van 17 mei in Genève.

14 april 2020

Barbara CREEMERS (Ecolo-Groen)
Laurence HENNUY (Ecolo-Groen)
Kristof CALVO (Ecolo-Groen)
Georges GILKINET (Ecolo-Groen)
Tinne VAN DER STRAETEN (Ecolo-Groen)
Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)
Zakia KHATTABI (Ecolo-Groen)
Séverine de LAVELEYE (Ecolo-Groen)

3. d’ inscrire ce point à l’ordre du jour de la 
73e Assemblée mondiale de la santé du 17 mai à Genève.

14 avril 2020

Imprimerie centrale – Centrale drukkerij


